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Epreuve de physique  

Ql- La désintégration du noyau du Radon 22286Rn produit un noyau X et une particule 

alpha a, ce noyau X se désintègre à son tour pour donner une particule a. Le Noyau 

résultant est : (2 points) 
A- 21884 po  
B._ 21482 Pb 
C-  22282  po  

21484pb 

E- Toutes les propositions sont fausses 

Q2- Le Radium 88226Ra est un élément radioactif, après une chaine de désintégration 

de nature a et p-  il se transforme en noyau de 82206Pb stable. Le nombre de 

désintégration de type a et p-  qui peuvent se produire est : (2 points) 

A- 4a et 5f3-  
B- 5a et sp- 
C- 4a et 4j3- 
D- 5a et 4p- 
E- Toutes les propositions sont fausses. 

Q3- L'Uranium 9,238U est un émetteur a. Le noyau fils obtenu est : (1 point) 
A- 91231p0 

B- 90234 Th  

C- 90232  Th 

D- 94242Pu 

E- Toutes les propositions sont fausses 

Q4- On lâche un corps sans vitesse initiale d'une hauteur h = 120 m. Si on considère les 
frottements négligeables et l'accélération de pesanteur g=9 ,81 ms -2  ; le corps arrivera à 

la surface de la terre à une vitesse : (2 points) 

A- 48,52 ms-1  
B- 5,248 MS -1  
C- 52,48 ms-1  

D- l 74,68K M11-1  
E- Toutes les propositions sont fausses 
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Q5- L'équation horaire d'un mouvement rectiligne uniformément varié est : (1 point) 
A- x=at +v o 

,2 B- x= 2ar +v ot +x0 

C- x=ma 

D- x=- 2ar
2 
 +v ot +xo 

E- Toutes les propositions sont fausses 

Q6- Une radiation lumineuse a une longueur d'onde ),..0 dans le vide de 600 nm. Dans 
l'eau l'indice de réfraction n est de 1,33. Sachant que C = 3.108  m/s, quelle est la 
longueur d'onde dans l'eau : (2 points) 

A- 4,51 nm 
B- 0,451 nm 
C- 451,12 nm 
D- 451 m 
E- Toutes les propositions sont fausses 

Q7- Une onde périodique a une longueur d'onde k= 2,3 mm et une fréquence de 1kHz. 
Sa vitesse de propagation est : (3 points) 

A- 2,3km /h 
B- 8,28Km/h 
C- 23m/s 
D- 8,28m/s 
E- Toutes les propositions sont fausses 

Q8- La période d'un pendule élastique constitué d'un ressort de raideur K et d'une 
masse m=2kg, est To=1.5 s. La constante de raideur k est égale à : (2 points) 

A- 837Nm-' 
B- 8,37Nm-1  
C- 3,5 Nm-' 
D- 35 Nm-' 
E- Toutes les propositions sont fausses 

Q9- La duré de temps i pour charger un condensateur C est égale à 30 ms dans un 
circuit électrique RC de résistance R égale à 150 a La capacité du condensateur sera 
donc : (2 points) 

A- 0,5 mF 
B- 50 mF 
C- 20 mF 
D- 0,2 mF 
E- Toutes les propositions sont fausses 

Q10- À un instant t=0, on relie un condensateur de capacité C=10 pf, chargé d'une 
tension initiale Uo= 12 V à une bobine idéale d'inductance L =0,5 itH, l'intensité du 
courant sinusale I m  dans le circuit est : (3 points) 

A- 70,52 A 
B- 53 ,66A 
C- 65 A 
D- 45,55 A 
E- Toutes les propositions sont fausses 
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Epreuve de chimie : 30 minutes 

Le soluté à base du bicarbonate de sodium (NaHCO3) est utilisé pour corriger certaines acidoses 
métaboliques (diminution du pH sanguin). Le taux de ce soluté est de 14 g pour mille (1.4%) de 
NaHCO3 conditionné en des flacons de 250 ml. La masse molaire NaHCO3 est de 84 g/mol. 

Questionll. Q11 (3points)  
La concentration, exprimé en mmol/1, de ce soluté en NaHCO3 est de : 

A- 1.4 
B- 14 
C- 80 
D- 160 
E- 320 

Questionl2. Q12 (3 points)  
Pour augmenter la concentration artérielle en bicarbonate de sodium d'un patient en acidose, il faut 
un apport de 100 mmol de NaHCO3. Le nombre de flacons à perfuser pour ce malade à base du 
soluté de NaHCO3 1.4% est : 

A- Un demi-flacon 
B- Un flacon 
C- Un flacon et demi 
D- Deux flacons 
E- Deux flacons et demi 

Question 13. Q13 (1 points)  
La réaction d'un ester avec de l'eau est dite : 

A- Une estérification. 
B- Une saponification. 
C- Une hydrolyse. 
D- Une oxydation 
E- Une déshydratation 

Question14. Q14 (1 point)  
Le nom de la molécule ci-contre écrite en formule semi-développée est : 

A- Butanoate d'éthyle. 
B- Ethanoate-2-rnéthylbutyle. 
C- Ethyl Butanoate d'éthyle. 	CH3  — CH2  C1-1 - 
D- Méthyl Butanoate d'éthyle. 	 CH3 	O — CH2-CH3  
E- Méthyl propanoate d'éthyle. 

Question15. Q15 (2 points)  
La demi-équation de la réduction des ions bichromates Cr2072- dans un milieu acide est : 

A- Cr2072-  +14 H+  + 6 e-  —* 2Cr3+  + 7H20 
B- Cr2072-  +14 H+  + 5 e-  ---). 2Cr3+  + 7H20 
C- Cr2072-  +8 H+  + 5 e- 	----› 2Cr3+  + 7H20 
D- Cr2072-  +14 H+ 	----› 2Cr3+  + 7 H2O 
E- Cr2072-  +8 H+ 	—+ 2Cr3+  + 7 H2O 
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Questionl6. 
La solution 
Sachant que 

A- 10 
B- 11 
C- 12 
D- 12.5 
E- 13 

Q16 (2 points)  
aqueuse d'hydroxyde de sodium NaOH de concentration C= 10-2  mol/1 est pH =12. 

le pKe = 14, si on dilue 10 fois cette solution, son pH devient égal à : 

Question 17. 017 (2 points)  
Le couple acide base (AH/A-) est caractérisé par la constante 

concentrations [A-1  dans une solution avec un pH = 8.2 est de : 

[AH] 

pKa = 9.2, le rapport des 

A- 0.01 
B- 10 
C- 0.1 
D- 1 
E- 0.82 

Question 18. 018 (2 points)  
L'oxydation d'un alcool secondaire conduit à : 

A- Une cétone. 
B- Un aldéhyde. 
C- Un acide carboxylique. 
D- Un ester. 
E- Un anhydride d'acide. 

Questionl9. Q19 (2 point)  
On prépare une solution aqueuse (S) d'hydroxyde de sodium NaOH en dissolvant une masse : 

m= 6 g de NaOH dans de l'eau pure pour obtenir 500 ml de ce soluté. Sachant que la masse molaire 

de NaOH est de 40 g/mol, la concentration finale en mol/i de la solution (S) est de : 

A- 0.15 
B- 0.30 
C- 0.45 
D- 0.60 
E- 0.75 

Question 20. 020 (2 points)  
La valeur du pKe à une température de 55°C est pKe = 7.6, la valeur de pH d'une solution neutre à 

la même température est de: 

A- 7 
B- 7.6 
C- 3.8 
D- 14 
E- 1.9 
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Dans chaque question cochez la bonne réponse. 

Q21 Soient in une constante de R et h la fonction définie sur RI_ par h(x) = xm - (ln x)2. 

A Si m > 0 lim h(x) = 0 
x-›+00 

B Si m. < 0 lim h(x) = 0 
x-4.0+ 

C Si m < 0 lim h(x) = -oo 
x-+o+ 

D Si m < 0 lim h(x) = 0 x-›+00 
E Si m > 0 lim h(x) = +oo 

x-H-co 

Q22 Soit Un  la suite définie par Un  = (-„12)' ; 	n E N et n O. La suite (U,),,>1 est 

A Monotone. 

B Convergente. 

C Négative. 

D Décroissante et minorée. 

E Croissante et Majorée. 

Q23 A La partie réelle de (1 - i)5  est \ri. 
B La partie imaginaire de (1 + i)2° est 42. 
C (1 + i)2°  est réel. 

D L'équation z4  - 1 = 0 possède une et une seule solution dans C. 
E L'équation z4  1 = 0 possède trois solutions distinctes dans R. 

{ ex, si x < 0 Q24 Soit f la fonction définie sur R par : f (x) 
cos x, si x > 0 

A L'équation f (x) = 0 possède trois solutions dans l'intervalle ] - oo; 2ir]. 
B f n'est pas continue en 0. 
C f est dérivable en 0. 
D L'équation f (x) = 0 possède deux solutions dans l'intervalle ] - oo; ni. 
E L'équation f (x) = 0 possède une et une seule solution dans l'intervalle ] - oo; irl. 

Q25 A je  1 
xlnx

dx - 2. 

B f 4  tan xdx = -1
2 

ln 2. 

C f 
Irir 

tan xdx ln 2. 
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D  fe lnxdx = 4 + 2fé. 
\i 

E fe l d = 4 – 2\5. 
Vx 

Q26 Soient f et g les fonctions définies respectivement sur R par : 

f (x) = 	 
1 + x2  

x+1 
et 	g(x) = f 	f (t)dt. 

A L'image de R par f est ]0; 1]. 

B L'image de R par f est ]0; +oo]. 

C La fonction g est dérivable sur R et, pour tout x E R, (x) = f (x) – f (x + 1). 

D Pour tout x E R, g(x) < O. 

E Pour tout x E R, 0 < g(x) < 2.  

Q27 Soient n et p deux entiers naturels strictement positifs. 

A Si n2  + np + p2  est pair, alors n est impair et p est pair. 

B Si n2  + np + p2  est pair, alors n est pair et p est impair. 

C Si n2  + np + p2  est pair, alors np est impair. 

D Si n2  + np + p2  est pair, alors n et p sont pairs. 

E Si n2  + np + p2  est pair, alors n et p sont impairs. 

f 	2dx = 	 2dx = 2(1 %fi). 	
z 
4 2dx 

1 	B f ___2(x)  
Q28 A  h cos2(x) 	 Lik cos2(x) 4(.1- 1).  

2dx 	 2dx 
D 	= 4. E 	= 4(1 – 

cos2(x) 	f_ cos2(x) 

en 
Q29 Soient (un) et (vn) deux suites définies pour tout n E N*, par 	= —

nn 
et vn  = ln(un). 

A la suite (vn) et la suite (un) ont la même limite. 

B la suite (vn) est strictement croissante. 

C la suite (un) est strictement croissante. 
D La suite (un) est bornée. 
E la suite (un) admet une limite et cette limite est non nulle. 

Q30 On considère la suite (un)nEN définie par uo = 1 et pour n E N : un+i = 3un + n – 2. 

On définit la suite (vn)nEN par, pour tout n E N : un  = –2un  + 3n – 

A Pour tout entier naturel n > 5, un  < n – 3. 

B Pour tout entier naturel n > 5, un  > n – 3. 

C La limite de la suite (un) est finie. 

25 (1)n 3 	21 
E Pour tout n E N, = 	+2n+ 4. 

D La suite (vn)nEN est une suite géométrique de raison –
1 et de premier terme —

25
. 

3 	 2 
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Q31- La respiration cellulaire : (2 points) 

A. Se localise au niveau du noyau 

B. Consomme le CO2 

C. Utilise l'énergie potentielle du glucose 

D. Se situe au niveau de la membrane cytoplasmique 

E. Produit une énergie moins que la fermentation 

Q32- Parmi les caractéristiques de la fermentation on note : (2 points) 

A. La rentabilité élevée d'énergie 

B. Le rétablissement de NAD + qui n'est pas nécessaire pour la poursuite de la dissolution de glucose 

C. La consommation d'oxygène 

D. La production de quatre molécules d'ATP 

E. Une faible rentabilité d'énergie 

Q33- Le sarcomère constitue l'unité de la myofibrille qui : (2 points) 

A. Se situe entre deux régions I successives 

B. Se compose d'une bande claire et d'une bande sombre 

C. Se situe entre deux stries Z successives 

D. Se situe entre deux régions H successives 

E. Se compose d'une bande sombre et d'une bande claire 

Q34- La structure de la fibre musculaire striée squelettique montre : (2 points) 

A. Plusieurs noyaux situés à la périphérie de la fibre musculaire 

B. Un sarcoplasme non strié 

C. Un seul noyau situé au centre de la fibre musculaire 

D. Un réticulum sarcoplasmique qui entoure les myofilaments d'actine 

E. Un réticulum sarcoplasmique qui entoure les myofilaments de myosine 

Q35- Concernant le virus du VIH : (1 point) 

A. Il attaque les lymphocytes T dont les récepteurs membranaires sont de type CD4 

B. Il attaque les lymphocytes T dont les récepteurs membranaires sont de type CD8 

C. On peut confirmer l'atteinte par l'analyse des urines 

D. C'est un virus à ADN 

E. Il attaque les cellules hépatiques 

Q36-Au cours de quelle phase de la mélose,le crossing over a lieu (2 points) 

A. La prophase I 

B. La métaphase I 

C. L'anaphase I 

D. La télophase I 

E. La prophase II 
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Q37-Concernant la molécule d'acide ribonucléique messager ARNm , quelle est la réponse juste ? 

(2 points) 

A. La synthèse de l'ARNm a lieu dans le cytoplasme au cours de la transcription 

B. La molécule d'ARNm est composée de 2 brins hélicoïdaux de nucléotides 

C. La molécule d'ARNm contient la base azotée l'Uracil à la place de la Thymine 

D. La molécule d'ARNm contient le désoxyribose 

E. La transcription de l'ARNm à partir de l'ADN se fait par l'ADN polymérase 

Q38.La maturation et la sélection des lymphocytes T se fait au niveau de : (1 point) 

A. La moelle osseuse 

B. Ganglions lymphatiques 

C. Thymus 

D. L'hypophyse 

E. La rate 

Q39.Concernant les anomalies chromosomiques et leurs conséquences, quelle est la réponse 

fausse ? (3 points) 

A. Une anomalie chromosomique est un changement de nombre ou de structure des chromosomes 

B. La maladie de Down ou mongolisme est due à la présence d'un chromosome 21 supplémentaire 

C. La maladie de Klinefelter est secondaire à un changement au niveau des chromosomes sexuels 

D. La délétion du bras court du chromosome 5 est à l'origine de la maladie du Cri de Chat 

E. La maldie de Turner est secondaire à un changement au niveau des autosomes (chromosomes non 

sexuels) 

Q40. Parmi les propositions ci-dessous concernant le code génétique, quelle est la réponse 

fausse ?) (3 points) 

A. Le codon est une succession de 3 nucléotides au niveau de la molécule d'ADN et qui correspond à 

un acide aminé au niveau de la protéine 

B. Le code génétique contient 30 codons possibles 

C. Les codons UAA, UAG et UGA représentent les codons stop 

D. Le code génétique est un tableau qui établit la relation entre l'ARNm et les acides aminés 

E. AUG est le codon d'initiation 
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: (IL 2) Q15: 15 C.:9-1  
cr2072-  ,Lu.j,js 	 ,:jc. J.,-1■ *À.L1...A11 
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2 



Université Cadi Ayyad 
	

Année universitaire : 2015/2016 

Faculté de medecine et de pharmacie 
	 Session Juillet 2015 

Marrakech 

h(x) = xm — (ln x)2. 	‘.,à 	lità h 3 /i,àm )..e.L‘.t Q21 

lim h(x) = 0 : m > 0 J.5.1 .A 

lim h(x)=0:m<0 j5.1 .B 
x-›o+ 

lim h(x) = —oz) : rn < 0 ,j5-t . C 

lim h(x) =0:m<O,JS.1 . D 
X-4+00 

	

lim h(x) = +oo m > 0 	.E 
x-›+00 

4..ee (Un)n>1 1-ILI1411  Un = nir•;n E N*. 	Un LIU:Zan 	 Q22 

:L,31i • A 

	

7eu j 	. B 

. C 

3 	. D 

3.'9-45-4 9â,..1ÿ 	E 

ghb (1 - i) 5  à-L11 	 . A Q23 

42 gs (1 
à ■.J.0 (1+ i)2° 	C 

C cr9 9y.1i.?al Z4 -1=0NàLe...o.11 . D 

R 	 zà. eà 	z4  — 1 = 0 ZràLa.4.13 . E 

{ 
f (x) = 	

, si x < 0 
cos x, si x > 0 

R ‘,9 ï19 y‘.431 	f ‘5.5-1.1 Q24 

	

- oo; 27r] 4,à J 9 L, Z:1511. 	f(x) = 	. A 

0 L.,.à 	 . B 

0 ‘..à 	>u 41 19 . C 

	

1 — oo;71-1 	 f(x) = 0 	. D 

	

I - oo; 7r] 47à 	 f(x) = 0 	 . E 

	

1 	f  1 
tan xdx = ln 2 .0

J  4 
 tan xdx --

2 
ln 2 .B 

e 
x ln x

dx = -2 .A Q25 

X.f e 	= 4 - 	.E .1
e lri 	

= 4 +21-é .D 
V x 

+ i)2° 	 . B 

1 



R cia ;L5.a.o-11 -4÷tl:;11 j13,..L11 g 9  f 	Q26 

x+1 
et 	g (x) = J 	f (t)dt. 

	

]0;1] 	f -4.11.114 R 	. A 

	

.10; +Do] 	f 7411.1.14 	 B 

	

(x) f (x)- f (x +1) :xERje_tiR ‘ à 	›tr 	 . 0 

g(x) <0 : x E R LI.? .D 

0 < g(x) < : x E R J.5.1 . E 

p E N* 9n E N* j...p.A.2 Q27 

P 	n 	33 n2  np p2 	 1:›4 	A 

P 9 0?- 93 n 	jj n2  + np + p2  X11 ejLS 111 

np 	.‘e.-1.-ij n2  ± np p2 	Ill 	C.  

	

P 9 ç.e.-93 n Vieà ie-I-jj n2  + np p2  x. 11 vLS ICI 	D 

P 9 Ls 	n vl9 e"33 n2  + np p2  à-t-t11 

f î  2dx 	 8  2dx 
2(1 Vi) .B   =1- \12 .A Q28 

'i" 2dx 	

f 0  cos2 (x) f 'i  cos2(x) 
r 
8  2dx 	 ï 2dx 

	 4.D f 	 --- 4(f2-  — 1).0 
r cos2(x) 

= 4(1 f2-) . E f 
7,,, cos2(x) 	r4. cos2(x) 

8 

Lo.,e1 (un) à+)"V.À.I.4-.11 9  (vn) 	. A Q29 

	

(.2.1e9 2,+11. j4 (va) da1L«o11 	. B 

Wel 3.L.11.;14 (un) A‘.1 Laar . C 

3à9.1_,..-4 (un) :ut 	. D 

j.;:u.e> 	...L.,,111,113...L.,..111.6,à_.L1 (un) -4,‘./11‘'U.411 	. E 

	

un+l = Un-En-2. n E N 9  uo = 1 4.7.1eLo_S 	(un),E N âJL atl ,_!.1.L`t Q30 

-2zia+3n- : n E N 

.un  < n - 3 : n > 5 	.t.c (s1/2i .A 

.b-Le 4`.àt • B 

.4.4Usalim„_>+„(u„) • C 

25 	 1 
. 	Lb-Le-3 -

3 
Lg., 1..,4.• I k...J..4.a.U.te 	1 V..114 (vn)nEN 74-4-1VZ,-4-11  2 

25 ( 1 ) n  3 	21 
.un 	3- +2n+ —

4 
: n E N Le■i 

1  
f (x) = 1 + z2  

D 

Y 



Zy. 5,411 Z.S1.4...1 

j,,S• 

;i  4. 41.‘• 	 .4.41S J.lJ Jt#4 

(.j'a) 	 L.) 	- 	Q31 
-A 

ùj*fi1 «S ,11.14L-u-  B 
çiàsJ   C 

cs-45-4..94'1  eLlkn 	-D 
_.) .z.it ■  c.). j'al 

 
-E 

(i2) : 	 t).4- Q32 
-A 

_5_54.151t ju_,J 	 j NAD+ .),122.3::,i 	-B 

-C 
ATP (:).. eL:»1 4 eu-ri! -D 

'el  kr . LJ 4 j. JA1 -E 

(112) : 	 (.3ç 2.-.: 	- Q33 
	 -A 

elâ4J-, 	 -B 

L..4.a4Z 	J, 	 -C. 
	 -D 

-E 

(-2): 	 ‘,144.   ,--à.41b :44 	Q34 
Ls_,3 'i.c-• -A 

-B 
-c 

Cig`D  	 IS4 -D 
	 -E 

	

(VIH) 	- Q35 

CD8 	C.)-4*;++.1-à  	T LY9A.  e-?1-er71. -A 

	

CD4   4!-"1  LY49_»e: C. 1+? -B 

	

C.rà 	-C 

	

ADN 	ji-«y -D 

	

L>e9J. 	-E 

L5 	'-'» 	..) 	- Q36 

(I) c`.:8 1̂1  J._91"11  -A 

(I) 4p:si-L-Jit J.3111  -B 
(I) 4,1L-.LtNj 	-C 

(I) ‘.431-erD j_.421  -D 
(II) 	 j 	-E 



(1;i12) ARNm 	 Zikul■ 	 :t..)12.411 	- Q37 

LJ)tà. 	 ARNm 	jà.  ery. -A 

c).4-4 • 	ARNm 	ùfir -B 

..Lx.A.1111 L1-%. 	:ti;u: j.)4/ ■ *Leild■ r-kz; ARNm 	-C 
L>21L3 jeyil 	ARNm w 4:.31 -D 

i14.3,1 ADN 	ADN 14.3?. et.1.31  ARNm tr-uà 	-E 

	

41.1) 	T 	 Q38 

tU:à11 -A 
-B 
_c 

iaLlt -D 

E 

	

(.1,113) 	 - Q39 

L3S.+1 .11c s ue.:1 SA 4, 4.11 1_31111 -A 

L.,-+L-d>à 	 aM..3 	(2 ..3:Là)DOWN 	 -B 

Z.,Lu41 	Jac, 	(:)c.U KLINEFELTER 	-C 

là_e•-là 5 	.4_»-0111  t1 J.:111  el+ Y.Y-Y. D 

()a. eà"13 TURNER L3:0...y. -E 

(là.-3) 	j1.11 	j.4.)Ite 	:41:11 	 - Q40 

	 „--1) 	j ADN 4k> Ler" À,A 	0-:14..e.!1‹.:‘1  (DA "4' 3.>1  Lee° .4:).°_>111,.1-..31t  -A 

" 2,5-4.4.4.).4.i . ..9 30 	 -B 
UGAJ UAG,UAA t1 -C 

ua.....,SM ARNm t=lt.à. 	 401.1_1311  Y.)1  -D 
oill ôta, L AUG -E 


	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6
	Page 7
	Page 8
	Page 9
	Page 10
	Page 11
	Page 12
	Page 13
	Page 14
	Page 15
	Page 16

